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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124.

Felelős szerkesztő ! Dr. Kiss Pál. 
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA : G3.

felszabadulásának diadalmas útját 
egy pillanatra talán zavarhatják, de 
nem tartóztathatják fel az olyan 
incidensek, amilyenek tegnap Hód­
mezővásárhelyen, meg Szegeden 
végbementek.

Szegeden „teljes bizalmáról“ biz­
tosította a város képviselőtestülete 
Tisza István prof miniszterelnököt, 
Hódmezővásárhelyen meg ugyan­
csak a törvényhatósági kőzgyü'és 
a város díszpolgárává avatta Ti­
szát.

Ezt a két eseményt nem vesszük 
fel olyan tragikusan, mint a hogy 
mungóék gondolják. Hogy a tör­
vényhatósági bizottságok elisme­
réssel vannak a népjogok legve­
szedelmesebb ellenségének műkö­
dése iránt, nincs is azon valami 
nagy csodálkozni való. Ezekben a 
gyűlésekben éppen az a legkeve­
sebb elem, mely a népből való, 
mely a néppel érez és amely a nép 
érdekében kész sikra szátlani. A 
irms-ari miniszterelnök néhai aty­
ja jól tudja a módját, mint kell ki­
szorítani a népet ezekből a törvé­
nyes testületekből. Hasznát is vette 
a munkájának s most a fiának is 
hasznára esik az apja munkája.

Hogy mégis most Hódmezővá­
sárhelyen is, Szegeden is úgy tün­
tetik fel határozatukat, hogy itt is, 
amott is a rép határozott, cinikus 
áltatása ez önőnmaguknak, a kik 
igy határoztak.

A nép, a sok millió nép neveti 
s megveti az ilyen viselkedést és 
harcban, küzdelemben diadalmas 
utján csüggedés nélkül halad to­
vább, tovább mindig csak - előre.

A nép nélkül és a nép ellen 
határoztak úgy Vásárhelyen is, 
Szegeden is s határozatuk se 
Szeged népének, se Hódmezővá­
sárhely közönségének, hanem csak 
azoknak válik szégyenére, akik 
nem átalkodtak ekként hátározni.

Csalódnak, akik ezek után azt 
hiszik, hogy most már győzött 
Tisza s bukva a nép ügye.

Történtek már ezeknél hírhed- 
tebb dolgok is, a nemzet érzéseit 
csúfolták már meg máskor is 
gazul, a nép mégis él s akik 
megcsufolták, azok emléke ma is 
utált s gyűlölt és örökké undorító 
lesz.

Csúfollak már meg eszményi 
hazafiaka s dicsőítettek gaz bes­
tiákat, a megcsufolták emlékéi 
mégis nemzetek dicsőítik s a csu- 
folódók felé ma is átok száll.

Mi nálunk is volt igy. A nagy 
Rákócit bitang lakájok hazaáru­
lónak nyilvánították s a magyar 
földről való kiközösítését törvény­
be iktatták Ám mi a mégis nrm 
csak magyar nemzetünk, hanem 
egész világ tisztelettel tekint gló- 
nás alakja felé.

, Haynaut meg éppen Magyaror 
szag egyes városai díszpolgárrá 
avatták, éppen mint most Tiszát 
s ma már nincs más neve ennek 
a díszpolgárnak az egész világon, 
mint amit érdemelt, a - bresciai 
hiéna.

Ha Haynau lehetett - díszpolgár, 
ne bánja senki, lehet Tisza is.

A jussa erre egyiknek se kü- 
lömb. De ez mellékes is. A fő 
mindig az, hogy akadjanak - 
lakáj-magyarok.

Ezeknek a magja még most se 
veszett ki. kp.

Bojkottálják Tisza választását.
Meg két nap és Tisza István gróf 

megkapja Aradon az első lökést a 
nagy bukás felé, elveszti a bárom 
évvel ezelőtt rengeteg penzáldozat 
tál és óriási presszióval megszer­
zett mandátumot. A pénz most is 
annyi Aradon mint a pelyva, leg 
erősebb eszközökkel dolgozik a 
hivatalos hatalom, de mindez hasz­
talan : Arad polgárságának óriási 
többsége sorakozik a függetlensé­
gi lobogó aló.

Tisza hosszú nyílt levele, melyet 
tegnap oszlottak szét Aradon, tel­
jesen hatástalan maradt, annál na­
gyobb feltűnést keltett Károlyi 
Gyula gróf volt aradi főispán le­
vele, mert Károlyi 1910 b-. n Tiszá­
ra szavazott, most pedig élesen 
állást foglal ellene. Károlyi Mihály 
gróf, aki egy napra családi ügy­
ben elutazott, tegnap visszaérke­
zett Aradra és lankadatlanul vesz 
részt a választási küzdelemben. 
Aradon van Vázspnyi Vilmos is, a 
ki több népgyühsen tart lelkesítő 
beszédet Tisza ellen.

Legerősebb támaszai az ellen­
zéki harcnak a szociálisték, akik 
fegnspesti gyűlésükön elhatározták, 
hogy bojkottálják azokat a keres­
kedőket, akik Tiszára szavaznak. 
A munkapárton megfeszített erővel 
dolgoznak, ma ismét tizenöt mun­
kapárti honatya érkezett Aradra, 
ezzel negyvenre szaporodott a kor­
tesképviselők száma.

— Arad a Maros. A Maros fölső 
folyásában, mint bennünket érte­
sítenek, rohamosam árad. Az 
áradás hamar Csanádmegyébe is 
elérkezik. Volt pedig már árvízben 
elég részünk az elmúlt évben, 
mikor ez árviz nálunk olyan óriási 
károkat tett. Remélhető azonban, 
hogy ez a nyári áradás dacára a 
sok esőzésnek elvonul minden 
baj nélkül.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Két feiebbezés.
Észrevételek a szervezési 

szabályrendelet módosí­
tásához.

Soha városi ügyet annyi felleb­
bezéssel nem támadtak még meg, 
mint megtámadták Makóvámsának 
szervezési szabályrendeletéi és 
nyugdijszabályzatát, melyet az el­
múlt havi rendes közgyűlésen négy 
napig tartó tanácskozás után alko­
tott meg a város képviselőtestü­
lete.

A felebbezések között, mint 
megírtuk, van több olyan, mely 
nélkülözi a helyes alapot. Soknak 
egyik-másik érdeknek támogatása 
képezi rugóját. A főlőttes hatósá­
gok lesznek hivatva, a beadott fe- 
lebbezéseket elbírálni és ettől függ 
majd jövőben Makó város helyes 
közigazgatása, de a helyesen meg­
alkotott szabályrendelet sok tekin 

1 tetben alapját képezi Maksváros 
gazdasági fejlődésének, sőt bizo­
nyos tekintetben anyagi boldogulá­
sának is..

A mai nap folyamán ismét két 
feiebbezés érkezett be Makóváro- 
sához, illetve a vármegye törvény- 
hatósági bizottságához a szervezési 
szabályrendelet módosítására vo­
natkozólag. Az egyiket G e r ő 
Géza dr. a másikat P a p p József 
adta be.

Mindkét felebbezésnek meg van 
a kellő alapja. Gero Gáza első­
sorban kifejti felebbezésében, hogy 
a két ügyészi állásnak összevoná­
sa káros a város közügyére és 
egy ügyész a város összes jogi 
teendőit ellátni képtelen. A feleb­
bezésnek ez az indoka minden 
tekintetben megállja a helyét,

Gerő Géza még a két városi 
pénztárnak ősszvonását is helyte­
leníti, igy a közgyűlési határozat­
nak a pénztárak egyesítését ki­
mondó része ellen is felebbez. A 
képviselőtestület csak 4 végréhaitói 
állás rendszeresítését határozta el, 
a szervezési szabályrendelet tár­
gyalásakor. Gerő Géza felebbezé­
sében 5 városi végrehajtói állásnak 
rendszeresítését szorgalmazza.

Helyeselnünk kell Papp József 
felebbezését is. Ez a mérnöki hi­
vatal gyökeres átalakítására vonat­
kozik. A mérnöki hivatal nálunk 
évek óta nem volt a követelmé­
nyeknek megfelelő erőkkel ellátva, 
amint mi azt lapunkban is nem 
egyszer kifejtettük kárára volt a 
magán-, de a közérdeknek is.

Papp József felebbezésében 
oda céloz, hogy rendszeresittessék 
egy főmérnöki állás 4600 korona 
fizetés és 1100 korona lakbérrel 
továbbá egy mérnöki állás 3600 
korona fizetés és 910 korona lak­
bérrel, végül pedig a mostani se-

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

gédmérnőki állás műszaki tiszti 
állásnak minősítessék 2000 koro­
na fizetés és 650 korona lakbér 
élvezete mellett.

Jagadhafatlan, hogy a munka­
erőben ekként megerősített hiva- 
la! csak hasznára válna a város­
nak, mert eddig a műszaki hiva­
tal gyengesége, az ott alkalmazott 
munkaerők elégtelensége miatt 
sok anyagi kárt szenvedett a vá­
ros.!!

Mi magunk részéről a városnál 
minden vonalon hangoztatjuk a 
takarékosság elvét, de ott ahol ez 
káros hatású lehet nincs indokolva 
a túlzott takarékosság.

Makótól megvont 
kedvezmény.

Maköváros a kormány

mostoha gyermeke.
Rég óta szálló ige már az, 

hogy Makóvárosa mostoha gyer­
meke volt mindenkor a kormány­
nak, az is marad. Bármit kért 
Makóvalos a kormánytól, ritkán 
kapta meg azt, hanem mint mos­
tohagyermeket elutasították.

Sok volna most mindazt felso­
rolni, mit a kormány Makóváro- 
sától megtagadott. Most egy dol­
got mondunk el, hol Makóvárosát 
rutui arculütötte egyik mostoha­
apja : a kereskedelmi miniszter.

Makó városa évek óta instan* 
ciázik a kereskedelmi miniszternél 
a távbeszélésnek az éjjeli kiter­
jesztése iránt, mire fejlődő keres­
kedelménél fogva nagy szüksége 
volna.

A sok instanciázásnak nem volt 
meg a teljes sikere, mert e tekin­
tetben is úgy bánt el a kereske­
delmi kormány Makóvárosával, 
mint mostoha gyermekkel. Míg 
más városokat, mint szereted 
gyermekeket mindenféle javában 
részesíti, tejben-vajban f Oroszt, 
addig Makóvárosa itt is a rövi- 
debbet húzta. A teljes telefonszol­
gálat helyett neki is nyújtottak : 
a mostoha gyermeknek egy kis 
koncot. A telefon szolgálatot, 
mintegy 7—8 hónappal ezelőtt ki­
terjesztették esti 10 óráig.

A közönségnek nem teljesült 
minden tekintetben óhajtása, de 
megnyugodott ebben is és tagad­
hatatlan, hogy a telefon szolgá­
latnak eme kis kiterjesztése is 
éreztette már minden téren jóté­
kony hatását.

Valószínű, hogy ezt irigyelte 
meg tőlünk a kereskedelmi kor­
mány, mert tegnap rendelet érke­
zett a minisztertói, mely megvonja 
Mák óvárosától az eddigi kedvez­
ményt és visszaállítja a régi álla-
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potot vagyis esti kilenc órán túl 
nincs telefonszolgálat.

A miniszter azzal indokolja meg 
intézkedését, hogy Makón a tele­
fonszolgálat kiterjesztését csak 
a háborús veszedelem tette szük­
ségessé és ez elmúlt, igy nincs 
tovább szükség az esti 10 óráig 
kiterjesztett telefon szolgálatra sem.

Aki a lapokat olvassa, az tudja, 
hogy pár nappal ezelőtt még e 
hét elején ismét úgy állottak a 
dolgok a Balkánon, hogy egy­
szerre lángba borul minden. Há 
ború lesz. Igaz, hogy e készülő 
háborúnak vészteljes felhői elvo­
nultak, de mikor a miniszter 
rendeletéi kiadta, még akkor két 
Balkán államban ultimátumról be­
széltek. Nincs tehát egyéb oka an 
nak, hogy a miniszter megvonta 
Makóvári sától a telefon szolgálat 
kiterjesztését, rrint az, hogy 
Makó csak mostoha gyermeke 
volt és marad a kormánynak.

Ä ftirdöbérlö
újabb kérelmöl.

Sok a panasza

a fürdöbérlőnek.
Mióta Rankl János a marosi für­

dőnek bérlője, azóta megszaporo­
dott a város baja Ran-lakkal. 
Addig csak Rsnkl Józseífel volt 
mint szegénymenházi élelmezővel 
baj. Most kettővel van.

Többször megemlékeztünk már 
arról, hogy alig van a városnak 
olyan tanácsülése, melyen a fürdő 
bérlő ne alkalmatlankodnék vala 
mi teljcsithetlen kérelemmel.

A mai tanácsülésre is három ké­
relemmel járult a fürdőbérlő. Azt 
állítja ugyanis első sorban, hogy 
ő a város mulasztásából kifolyó­
lag e fürdői 18 nappal későbben 
vette at, mint azt a szerződés biz 
tositja. Ezért kártérítést kér a vá­
rostól olyan formán, hogy milyen 
összeget vonhat le abból a 40U 
korona évi haszonbérből, melyet 
ő köteles a városnak fizetni ?

Nagyon bántja Rankl Jánost a 
szar; ad on fürdőzők lármája is, vagy 
talán inkább az, hogy ezek nem 
fürdőnek az ő fürdőjében. Ezek­
nek a meg rendszabályozását is 
kéri Rankl.

Végül pedig kéri, hogy a város 
lábmosó fürdőt állítson fel. A vá­
rosi tanács mai ülésében hossza- 
dalmasan tárgyalta a kérelmeket, 
de nem teljesítette egyiket sem, 
hanem bizottságot küldött ki a 
helyszínére a par aszok megvizs­
gálása végett. E bizottságnak tag­
jai Bán Zsigmond dr. városi ügyész, 
Pekanovits Dániel vérosi főmér­
nök és Pákh Kálmán gazdasági 
szaktanácsos.

MÁLNASZÖRP JU
a legkitűnőbb va’ódi hegyi ff
SAUCYLSAV befőzéshez

Dr. OETKER-féle sütőpor,
Vanília cukor, Paddlng-por.

Citrom limonádé-por.
Kapható :

a Drogériában, Fő-tér.
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A marosi fürdő
megrögzítése.

Az acsev. igazgatósága 
félti a Maros hidját.

Pár héttel ezelőtt megemlékez­
tünk arról, hogy az arad Csanádi 
vasutak igazgatósága megkeresést 
intézett Makóvárosához, melyben 
elmondja, hogy a marosi fürdő 
nem megfelelő helyen van a Ma­
ros felső folyásában elhelyezve, 
mert megtörténhetik nagyobb vi­
har vagy jégzajlás esetén, hogy a 
fürdő ismét elszabadul, amint a 
múlt évben és akkor a nagy költ­
séggel épült hid lábazatában káro­
kat okozhat, miért is kérte a für­
dőnek régi helyére való elhelye­
zését.

A városi tanács nem tett nyom­
ban eleget a vasút igazgató kérel­
mének, hanem kiadta azt tanulmá­
nyozás, iketve véleményezés végett 
Pekat ovics Dániel városi főmér­
nöknek,

A város főmérnöke a tanácsnak 
rnai ü és én ez terjesztette be véle­
ményét. E őször is jelentette a fő­
mérnök, hogy a fürdők jelenlegi 
helyére az aradi folyammérnökség 
véleménye alapján helyezték el, 
hol számot vetettek az esetleges 
hidrongálással is, mitől a folyam- 
mérnökség éppen nem'íarihat sem­
mit.

Kijelentette még a főmérnök, 
hogy ha a fürdő elszabadulna is 
kárt a hídban nem tenne, mert a 
hid lábait a jégvágók megvédik. 
Mindannak dacára kimondoita a 
tanács, hogy a fürdőt még egy 
erős lánccal megerősíti azonkívül, 
hogy már meg van egygyel erő­
sítve, miről a vasutigazgatóságot 
is értesiíi.

napi hírek
íásekozfaíü.

Naptár’Junins 27 Péntek R6m kath 
Ján. és P. Protestáns Ján. Gör 
kr.th. Junius 7. Nap bél 4 óra 
10 perckor, nyugszik 7 óra 45 perc­
kor.

Időjóslás. A budapesti meteor olo 
gia: jelentőse szerint a következő 
a ójárás várható: Lassú hőemelkedés 
várható, helyenkint inkább csak dé­
len és keleten csapadék, tiitrgöny- 
prognózis : Melegebb, délen, keleten 
sok helyütt csupadók. Déli hőmér­
séklet I 202 C. fok.

- A belügyminiszter leirata. A
belügyminiszter leiratot intézett, 
Csanádvármegyéhez amelyben ki­
fejti, hogy a Balkánon, különösen 
Szerbiában és Bulgáriban egyre 
nagyobb mérvben pusztít a kolera. 
A fekete veszedelem már a ma­
gyar határ közelében is feliépet s 
megfertőzéssel fenyegeti a Dunát 
a T.szát és a Marost. Ez a kö­
rülmény a magyar hatóságokat 
erélyesebb óvintézkedések meglé­
teiére kányszerinti. A belügymi­
niszter f gyelmezteti a megyét, hogy 
haladéktalanul koleramegfigyelő ál­
lomást. Egyben a miniszter utasít­
ja az alispán utján a hatóságokat 
hogy a szerb és bolgár határszél­
ről érkező utasokat helyezzék szi­
gorú megfigyelés alá. Az alispán a 
miniszteri leiratról azonnal értesí­
tette a főorvost, aki legközelebb 
terjedelmes véleményt ad az alis­
pánnak a kolera elleni védekezés 
tárgyában.

— Doktorrá avatás. Kühner An­
tal főldinket ma avatták jogtudo­
mányi doktorrá a kolozsvári egye­
temen.

— Végre feltöltik a gkorcsolyata- 
vat. Elértük végre azt az időt, 
hogy a kórház mellett levő kor­
csolyató nem fertőzteti meg pos- 
hadó vizével sem a kórház, sem a 
környék levegőjét. A városi ta­
nács ugyanis mai ülésében elhatá­
rozta ennek feltöltését. A tehénjá­
rási gazdaság földjén keresztül 
ugyanis a Kőrős-Tisza-Maros ár- 
mentesilő és belvizszabályozó tár­
sulat az ősszel a vadvizek leveze­
tésére egy vízlevezető csatornát 
ásatott. Az innen kiemelt főidet, 
mert ez MakóvárOs tulajdona, 
használják fel a bűzös tó feltölté­
sére. A tanács utasilotta Pákh 
Kálmán gazdasági szaktanácsost, 
hogy a földek befuvarozására és 
a tó feitőHésére társon mielőbb 
árlejtést. Nem sokáig bűzlik hát 
már a korcsolyató vize, mert a jö­
vő héten, mihelyt az árlejtés meg­
lesz, kezdetét veszi annak felíöl- 
tése.

— Milyen idü lesz ? Meteor szerint 
a meleg, íz áraz jellegűvé változott 
idő 26-lkával csak fokozódik és 
egész hónapban kitart. A 29. és 
30-iki változási napok is inkább a 
szeles jelleget fejtik ki, bár zivataros 
esők is valószinüek. Junius hátának 
változási napjai még: 25—26, 29. és 
30-ra esnek. Julius havának váltó 
zási napjai: 2—4—6—7—10—17—18 
—22—26—28—29 és 30-ra esnek. A 
melyek közül legerősebb hatásúak a 
2. viharos zivataros, hűvös jelleggel, 
6. meleg csapadékos, 17. zivataros 
cső és jégeső igen valószínű, 28. 
szeles és 29. hűvös, esetleges ziva­
taros, 30-iki meleg jelleggel. Julius 
hava tehát eléggé változatosnak 
ígérkezik, a moly hónapban a csa­
padékos jelleg leginkább csak 6-ika 
és 7 ike körül fog kifejlődni, de rö 
vid zivataros, vagy más szaladó 
esők nem lesznek éppen ritkák, mi­
után a sűrűn egymásra következő 
változási napok eléggé változó jelle­
gűnek fogják junius havát tenni.

- Az atlétikai klub kérelme. A 
makói atlétikai klub, mert ilyen is 
van Makón kérelmet terjesztett be 
Makóváros képviselőtestületéhez 
melyben a főgimnázium ját 
szó terének egy részét ké • 
rí, hogy a város ingyen en­
gedje át. Kéri továbbá azt, 
hogy a játszó tér mellett mintegy 
30 - 40 fűzfát kivághasson. A vá­
rosi tanács mai ülésében tárgyalta 
a kérelmet és akként véleményezi 
a közgyűlésnek annak teljesítését, 
hogy visszavonásig engedtessék át 
a sport céljaira a kért terület, de 
nem véleményezi az ottani fák ki­
vágását.

- A tegnap esti gépkocsi sérültje. 
Tegnap este megemlékeztünk ar­
ról, hogy Teliseh Adolf automobilja a 
Szegedi-utcán elütött egy fiút, ki 
nek nevét nem sikerült megtudni > 
mert eszméletlen állapotban szállí­
tották a megyei közkórházba. Ma 
megtudtuk azt is, hogy a fiút Fo­
dor Ferencnek hívják és 14 éves, 
de ugyancsak a kórházból azt az 
értesítést is nyertük, hogy a fin
a kórházban csekhamar magához 
tért és sérülései, melyek a fején 
vannak ugyan, de nem veszélyesek. 
Slari Pál soffőr ellen azonban 
megindították az eljárást.

— A rendőrök nyugdija javára. Kar­
dos Izsó dr. ügyvéd ma 20 koronát 
adományozott a rendőrök nyugdija 
javára, molyért ez utón fejezi ki kö­
szönetét a rendőrhatóság.

— Megszűnt ebzárlat. Földoáki le­
velezőnk arról rrtosit bennünket, 
hogy Földeákon az ebok között föl­

lépett veszettség megszűnt, miért is 
a hatóság feloldotta az ebzárlatot.

— Csáplőgéptulajdonosok figyel­
mébe. A közeledő cséplési idényre 
ajánljuk jó minőségű hazai és po­
rosz szeneinké*, úgyszintén a téli 
idényre príma légszeszgyári kokszot 
és a legfinomabb kályha fütő sze­
neket. Leipnik és Grün fakereske­
dése Szegedi utcza.

- Legfinomabb, elszakilhalatlan 
franczia „Mimi“ férfi gumrr.i óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Porío 30 fillér.

,,Hez“, Budapest, Vili. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

— Meghívó. A makói szervezett 
vas- és fémmunkások 1913. junius 29- 
én az „Erzsébet“ vigadó korihelyisé- 
gébon Kolompár Béla zenekarának 
közreműködése mollott zártkörű nagy 
tánozvigalmat rendeznek. Belépődíj 
személyenként előre váltva 1 korona, 
este a pénztárnál 1 korona 20 fillér. 
Felülfizotések köszönettel fogadtat­
nak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Játék a fegyverrel.
Keresztül lőtte tenyerét

egy makói fiú.
Hasztalan hangoztatja az egész 

világ, hasztalan történnek nap- nap 
után a fegyverrel való játék és bán­
ni notn tudás folytán gyakran vég­
zetes szerencsétlenségek, az emberek 
nem okúinak a véres tragédiák szo­
morú eseteitől, meit úgyszólván na­
pirenden vannak a fegyverrel való 
játszásnak szomorú esetei

Ma délelőtt Makón is majdnem 
végzetes szerencsétlenség történt ab­
ból, hogy egy otthon magára ha­
gyott gyerek elővette apja fegyverét 
és játék közben átlőtte tenyeret.

Magáról az esetről a szóló tudó­
sításunk a következő:

Ferkovics András makói lókupec 
ma korán reggel eltávozott hazulról. 
Odahaza csak 14 éves hasonló nevű 
fia maradt. A fiú különben, mint a 
környezetgmondja, elég csintalan fin 
volt, nagyon unta magát és mikor 
már mindenféle játékból kifogyott, 
elővette apjának töltött forgó piszto­
lyát és azzal babrálni kezdett, mi­
közben a fegyver elsült és keresztül 
lőtte a fiú tenyerét.

A szomszédból figyelmesek lettek 
a lövésre, de még inkább a fiú jaj­
gatására, hozzája siettek és elhívták 
Diósszilágyi Sámuel drt., ki a fiút 
első orvosi segélyben részesítette.

A súlyosan sérült fiút aztán a 
megyei közkórházba szállították, hol 
most ápolják. Gyógyulása 2—3 hotet 
vesz igénybe, de valószínű, hogy 
keze sohasem lesz teljesen ép.

(F"HenyíMiiyi hlorolt^
> -g g -

olcsó es jó kivitelben kaphatók

ÁLEXI JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS 

BOLTBERENDEZÉSEKET 
a legjutányesabb árak mellett 
tó kivitel és pontos kiszolgálás.

Tiszteletteliu M feel «ssar (P
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Kis leány tragédiája.
Belefulladt a gödörbe.
Tótkomlóson Sájben Pál és neje 

másfél éves Anna nevű leánykája 
a ház udvarán levő gödör partján 
játszadozott s játszás közben a 
kisleány megcsúszott s a két mé­
ter mélységű vízzel telt gödörbe 
zuhant, melybe bele is fulladt.

A szerencsétlenségről tudósítónk 
az alábbiakban számol be :

Sájben Pál és neje tótkomlós! 
zsellérek Nagylak község határá­
ban répakapáiási munkálatokat: tel 
jesitenek. Távollétük idejére a más­
fél éves kis leánykájukat özv. Se- 
bak Sámuelnénái, a nagymamánál 
helyezték el.

A kisleány mindig nagyanyja 
körűi forgott, igy hétfőn is, mikor 
özv. Sebákné, ki az udvaron volt 
elfoglalva, dolgainak befejezése 
után a szobába ment, elfelejtkezett 
a kis leányról, ki az udvaron egye­
dül maradt.

A kis Annuska játszadozás köz­
ben az udvaron levő két méter 
mélységű vízzel tel! gödörhöz is 
elbotorkált s hogy hogvnem, a kis 
leány elvesztette lába „lati a talajt 
és fejjel a vízzel telt gödörbe bu 
kott, a vízben azután elmerült.

. özv. Sebákné, kinek feltűnt a 
kl3 !eány távolléte, keresésére in- 
du t, kit mégis talált a gödörben, 
de már akl-or halva volt. A szom­
szédok segítségével kihúzták An- 
nuskat a gödörből s a szerencsét- 
fenségről az elöljáróságot azonnal 
értesítették.

Akir. járásbíróság, miután a ha 
la. beállta körül gondatlanságot lá­
tott fennforogni, elrendelte a hulla 
íelboncoiását. A boncolást eszköz 
lő járási tiszti főorvos a tüdőb :n 
és a gyomorban nagymennyiségű 
vizei talált s az orvosi vé'c-tm^ny 
szennt az ennek fo'yíán beállott 
fullad is okozta halálát.

A szülők ellen gondatlanság mialt 
megindították az eljárást.

IRODALOM.

Világkönyvtár. Balzacnak, nz emberi 
léleiv iiHoy kutatójának páratlanul 
erde.rcs munkája az az ess tiv- gy ii jte - 
mény. amely „Az elegáns élet Fizoolo- 

címen most jelent meg a Vi­
lágkönyvtárban. Ebben a könyvében 
nem az élőt nagy drámáit, liánom a 
néiközuapiság apró komédiáit adja 
Az elegáns élet maga szociális hatá­
saival és kinövéseivel sziporkázó 
szellemmel ós mAlyjárahi tudományos- 
ság-gal vonul itt el az olvasó előtt, 
A legkitűnőbb szemű megfigyelő, a 
társas élet, a szokások, a házasság, 
a divat, az utcai élet, a viselkedés, 
a modor dolgait vizsgálja kegyetlen 
realizmussal, bátor fantáziával és me­
leg érzéssel. A múlt század harmin­
cas éveinek társadalmát veszi éles 
bonckés alá ós eközben manapság is 
izzó érdeknsségü és érvényű igazságo­
kat hoz felszínre. A fordítás Bállá Ig- 
nácz kitűnő munkája A világkönyvtár 
a8T-egy kötetének Ára 1 kor 90 fill, és 
minden könyvesboltban és vasúti 
állomáson kapható.

%************************?t

í Kéz és lábizzadást 2
2< azonnal megszOntet a Pára (formai * 
* de ydcrém) 70 fillér. >*
'S Formaldehyd szappan fertőtlenít, í 

izzadást szüntet, 1 drb. 70 fillér. >* 
^ Salicylsavas hintőpor 30 f.llér. * 
4K kapható a DROGÉRIÁBAN, Főtér. *

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

$ reift
(117)

24. fejezet.
Bukás a fényözönböl.

- Pedig a szép nemhez tarto­
zik, aki Önnel beszélni kíván, je 
gyezíe meg az igazgató.

- Nő keres ?
- Ne beszéljen sokat hanem 

jöjjön majd meglátja ki keresi.
- Magya: Tercsi lesz, a lelkiis. 

merete hozta ide, mert ő a nyo­
morult, ki első sorban oka sze­
rencsétlenségemnek. De róla sem 
feledkeztem el ! 0 i, nem ! Saját 
kezeimmel fogom megfojtani . . . 
igen . . . torkára forrasztom be­
csületét !

- Csak a maga torkát ne for­
rás/.szák az akaszíófához, mondá 
az igazgató és - eloltotta a keze 
ben levő lámpát.

Az őrök kíváncsian nézték az 
igazgató ur szokatlan eljárását, de 
szóiani egyik sem mert, hiszen a 
felebbvalójuk vezette a rabot.

A fogházigazgató kinyitotta la 
kása ajtaját - és — beengedte 
Korbayt.

Ő maga visszamaradt.
A szobáb m Tekla grófkisasz- 

tzonynyal találta magát szemben 
az orvos,

Zavartan és meglepetten nézett 
a grófkisasszonyra, ki szilién z.a 
varian, de ajkain jóságos mosoly- 
lyal közeledett felé.

Egyedül voltak.
— Méüóságos komtesz, rebeg- 

te Korbay, mit vétettem ellene, 
hogy e megszégyenülésben része­
sít ?

- Látni aksrom önt, Korbay ur, i 
viszonzá a leány halkan. Látni és 
beszélni kívánok önnel. Úgy hal­
lottam, hogy szivében kegyetlen 
boszu érzet lakin és bukís-iér ár­
tatlanokat vádol. Ö i téved Korbay. 
Bukásának önmaga az oka, a vi­
lág megveti önt, kivéve egy árva 
leányt, ki mindig jó volt önhöz 
Uralkodjék indul dain, ne gondol 
jón azoür-i, kiktől szakadnia kel 
leli, én megbocsátok önnek és szi 
vesen leszek az életben osztályfő 
szese. A börtönből kiszabadítom, 
elviszem idegen országba s ott uj 
éleiét fog kezdeni. Nos, ne nézzen 
olyan daczos-m, egy tiszta és me­
leg szív közeledik ö hoz.

— Méifóságos komtesz, szavai 
velőmig hatnak. Sírni udnék örö­
mömben, hogy itt látom kegyedet. 
Oh, de az én higgad: eszem azt 
tanácsolja, hogy visszatérésre kér­
jem méltóságodat. Asszony az éa 
oldalom mellett boldog nem lehet 
soha. A szerelmet nem ismerem, 
a nagylelkűség sért és nem tudom 
elfogadni. Méltóságod fényözőnben 
él. Jólét és gazdagság veszik kő 
rűl, neve és személye tisztelt, be­
csült és bálványozott. Uiazzék ké­
rem gyorsan haza, nehogy bárki 
is megtudja ezt a találkozást. Az 
én életem romlás, ki hozzám kö­
zeledik, az veszélybe rohan.

— Vissza megyek, igen, vissza 
megyek atyám házába, de azon 
megnyugvással szeretnék távozni, 
hogy ön megadással tűri sorsát, 
mindaddig, tnig ki nem szabadit 
hatom és nem jut eszébe soha, ár­
tatlanokon boszut állani.

Folyt. köv.

IV. évfolyam 3.

516—1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102, §-a értelmében 
ezennel közhírré leezi, hogy a makói 
kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp II. 
293 számú végzése következtében 
dr. Kiss Pál makói ügyvéd által kép­
viselt özv. Iriiz Sunuelnó makói Iá­
im ,JavÁra kor. s jár. erejéig
1313. évi április hó 24-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján folül- 
foglalt és 1555 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m. korosma 
és üzlet bt rendezés, áruk, épületfák 
és hordók nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a makói kir. já­
rásbíróság 1913-ik évi V. 318—2 
számú végzése folytán 138 kor. tő- 
kekóvotelos, ennek 1913. évi márczi- 
us hó 12. napjától járó 5 százalék 
kam dai és eddig összesenl9 kor. 90 
fillérben biróitag már megállapított 
és felmerülendő költségek erejéig, Ma­
kón bh 14. sz. a. végrehajtást szen- 
vedett lakásán leendő megtartására 
1913. évi július hó 10-ik napjának d. 
e. fél 12 órája határidőül kitüzotik 
és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyibon az elárverezendő in­
góságokat mások is le ós felülfoglal­
tattak és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ozon árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. § értelmében ezek 
javára, is elrendeltetik.

Kelt Makón 1913. évi junius hó 
24. napján.

Kulin János,
kir. bir. végrehajtó.

Búza Pistánál ma péntek este

haleslély lesz.
az idei cséplésí

milyen fajta géppel elvállalom hely­
ben vagy vidéken. Címem Kálvária- 
utcza 56. számú

GYORSH1ZLALÓ
(abrakfüszer).

fAir.dennemű álatok emésztése, 
l)izása és erősítésére. 1 doboz 90 
fillér. A főldmivelésügyi miniszter 

által engedélyezve
MED0L (creolin-kenőcs) 

a le jobb szer rüh és az állatok 
összes bőrbetegségei ellen. 

Kapható: a Csillag Drogériában 
Makó, Főtér.

NŐI KALAPOK 2 K-TÓL kezdve 
kaphatók : WEJSZMAN MALVIN
kalaptermében.

Földeladás.
Ardicsszélen Czuczor-ulca 13. szám 
alatt levő üres porta egészben vagy 
több felé osztva négyszögölenként 
o koronájával eladó, űrtekezni lehet 

ugyanott

Erdei Bláint
tulajdonosnál.

Paradicsom-uícza 24. számú

ház
3 szobával, mellékhelyiségekké 
köves udvarral szabadkézből elad 

Értekezhetni Háj Mihály tulajdc 
nosnál a helyszínen.

CREOLIN
elismert legjobb fertőtlenítő szer Istállók, fekvő- 
nelysk, pöce- és ganójdombok fertőtlenítésére. 
ISTÁLLÓBAN a háziállatok mosdásához rovarok 

távoltartása cs férgek elpusztítása céljából 
Valódi csak PEARSON féle. Közelebbi ismerte­
tést a creolin röpiratot és ingyen mintát az 

egyedüli raktár:
Csillag Drogéria Makó, Főtér ad.

Ez a „MUKI“ művész.
Szájharmonika dobbal.

Bárki egy óra alatt 
megtanulhat rajta ját­
szani. A dalokat a 
művész harmonikán 
játszik, a valódi bőrrel 
sereiül dob pedig ki­
tokkal szolgál. Ára 
ellátói és egy mesés 
ajándékkal együtt csak 

4 korona

Wágner a 
„Hangszer- király“

országszerte elismert elsőrendű 
hangszeráruházában Budapest, Jó- 
zsef-kőruí 15. Fényképes árjegy­
zék ingyen. - Óvás: Figyeljünk 

a címre és liázszárnra.

ÉRTESÍTÉS TeIKs tisztelettel értesítem Makó
.—C°"—— _____ 1 város és vidéke közönségét, hogy
Tornác RfiihASv úr kézmü- és divatáru üzletét aii 8 átvettem, illetve MEGVETTE!«.

Tekintetbe véve, hogy az átvételnél sikerült a raktárt 
olcsón megszerezni, elhatároztam, hogy mielőtt az uj 
és divatos árukkal felszerelném, az átvetteket mélyen 
íeszáíitott árban árusítom ki. Nb. támogatásukat kérve, 

vagyok tisztelettel: Tamás Mihály utóda
VERMES MIKSA, (lud-piac).

Szigorúan szabott olcsó árak!

FITOST”



4. IV. évfolyam makói független újság

Tánctanitási jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy az iskolai 
növendékek részére a nyári szünidő­
iben egy

táneztanfolyamot
rendezek, a mely Julius hó 5-én veszi
kezdetét.

A tanítási idő a kisebb növendékek 
részére délelőtt, a nagyobbaknak pe­
dig délután lösz. A tanoktatás a berlini 
akadémián elfogadott legújabb francia 
módszer alapján eszközöltetik és főleg 
szem előtt tartom a testnek esztétikai­
lag való kiképzését.

Tanítom a régibb táncok mellett a 
legújabb táncokat, mint pld. boston, 
two-steep (tusztep), a polka rüsset, a 
a quansteepet (vansztep) és stb. tán­
cokat. De legnagyobb figyelemmel 
vagyok a magyar táncok tanítása 
iránt, mint pl. a magyar szóló és 
sormagyar.

Nagy boston kurzust tartok este 
7—S-ig. A tanítás saját házamban 
gróf Vay utcában külön e célra épült 
elegánsan berendezett táncteremben
lesz megtartva.

A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, kiváló tisztelettel

Schvarcz Miksa
oki. tá netenitó.

Jókarban levő nagyobb

könyvszekrényt
megvételre keresek.

Cim a kiadóhivatalban.

1913. junius 27.

Jó minőségű italok olcsó 
árban kaphatók a

Korona depóban
a húspiaccal szemben. Jó munkás- 

pálinkák olcsó árban ; finom
= szilvórium, zzzr:

finom

B A R A C Z K- és 
: törköly-pálinkák :

legjobb minőségben literenként

2 K-tól 2-40 K-ig.
Nagy készlet folytán és a vár­

ható jótermés miatt kitűnő minő­
ségű ó-borok olcsó árban lesznek 
eladva és 50 liter vételnél nagy 
árkedvezmény.

Eladó és kiadó föld.

Földeladás.
45 kai. hold főid,
mely felerészben szántó, felerészben 
kaszáló és legelő, a rajta levő 
gazdasági épületekkel eladó, esetleg 
haszonbérbe is kiadó.

Értekezhetni
Márton Ferencz

tulajdonossal tanya 644, szám alatt.

Földeladás.
Joó Péter örökösei tulajdonát 

képező s Kis-Kopáncs mellett levő
6 kis hold szántóföld

PanyorSándorné szomszédságában,
4 kis hold a pusztán

Búza István szomszédságában,
2 köblös ugar

a királyhegyes! útfélen szabad kéz­
ből eladó.

Értekezhelni lehet: Joó Pederné 
K. Kiss Rozáliánál Jókai ulca 29. és 
Mészáros Antalnál Rákosi ut 126.
szám alatt.

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L i A-C R É 1
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt, 
arc- és kézvörössóg és min­
denféle bőrfisztátaianság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajiijiió szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

16 kai hold tanyaföld
a rákos! u félen a mű út mellet a 
12 kiióméter jelző közelében gaz­
dasági épületekkel, szőllőve! és 
gyümölcsös kerttel együtt szabad 
kézből

örök áron eladó.
Értekezhetni lehet Kiss Pállal a 

helyszínen vagy piac alkalmával a 
piaczon.

Eladó föld
a rákos! útfélen Mészáros htván- 
féle főidből 6 köh'ös és a kornlósi 
útfélen Szentpéteri Mihály-féíe főid 
bői 4 köblös szabad kézből eladó. 
Értekezni lehet

Mészáros János
tulajdonosnál rákos! útfélen tanya 
166. szám alatt Rikács János tanyá­
ján.

A hosszú 
Simon-féle

hegyre véggel Szüsz

két járandó
őrök áron kedvező feltételek mellett 
eladó, továbbá a lelei u félen a 
Csala Ferenc-féle

9 hold föld
gabona vagy dinnye alá haszon­
bérbe kiadó, az aranyhegyre véggel 
az Ilovszki ur melleti

két herés járandó
hagyma alá kiadó, a mikócsában

egy járandó
hagyma alá haszonbérbe kiadó, 
továbbá 5 köblös főid a szövetkezet 
földbe hagyma alá kiadó.

Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
Varga Ferencz lókerrskedővel.

Földeladás!
Szentes határában a vasúti állomás 

mellett

eladó »setieg kiadó
1 Mi Win SZÓÉI!,

előnyös feltételek mellett
Értekezni lehet:

Szürszabó Nagy Lajossal Szentes
a helyszínen, vagy

Jritz Nándor urnái Makón.

Hirdetések
SSHBBmHHBHMilB

fölvétetnek a 
kiadóhivatalba.

"HU 1U.L.U*illUlU .!

Uj Ideál DEERING aratógépek

«

SS®.m:

——..............
Van szerencsém a í. gazdaközönséget értesí­
tem, hogy a legjobbnak ismert amerikai Ideái

EERING aratóg»p<*
árát tetemesen leszállítottam s igy módjában van azt minden vevőnek 
ugyanannyiért beszerezni, mint bármely más gyártmányú aratógépnket 
1 2 1 ™dü. amerikfli Deering kévekötő zsineget szintén leszállított 
legolcsóbb áron árusítom. — A szokásos tanfolyamon műhelyemben a 
szerelések alatt bárki is részt vehet, vevőimet azonban ezenkívül kint 
a munkába állítás alkalmával oktatom be alaposan, amikor logeredmé 
nyesebb, amennyiben csakis ekkor tűnik fel az, hogy mit kell tudni 
a gazdának, hogy a megvett aratógéppol eredményes, ió munkát vé­
gezzen. J

Az uj Ideál DEERING aratógépek e téren a legtökéletesebb alkotá-
Tnri A le£,kev080bb /onó?roL 'Nyelik. Majdnem pusztithatatlanok. 
larló és kéve nagyság a legtágabb határok között tetszés szerint köny- 
nyen szabályozható. y
.. , ,A legújabban tökéletesített rudhordó taligával bírnak, amely leho- 
tové eszi hogy a gép egy helyen megforduljon s igy már nem szükséges 
a sarkokat kézi kaszával kerekre kaszálni. szuaseges

Tartalékrészei mindig raktáron vannak.
A fizetési feltételek a legkedvezőbbek.
A korábban rendelők külön kedvezményben részesülnek.

KUCSES KÁROLY Kl„‘„°Sllrali°<|1,ll

Üveges és nyitott kocsik fehér és 

ekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul. -ifs

gydífszíveSedSfésA^l * ^közö”sfg6t, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyel,,, szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemelő« tartva, gyászesetek alkalmával bevásár-

** *• véget közvetlen hozzám fordulni.
Ma már nem szükség bizonyíta­
ni, köztudomású dolog, hogy a

Folyton a legújabb újdonságok!

---------- „ legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né Öranaval“ disztemetkca6si

” HJU vállalata ::
MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).

Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. u”mtdnyKó It
rendezetifeffui drukkal’ kor koretolményeinck megfelelően teljesen újonnan be-
leToyeierúbbtilHÍ 'ÍS elsőra"gü dieztometkezési vállalata. - Rendez temetéseket a 

El® Sdufi evLeneffi , tíb PomPadl«°8ztólyio utolérhetetlen dísszel és el.se árakon. - 
° ^ízesetekben kérem a t. közönség nagyrabecsült pártfogásét.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.

Nyomatott a „Makai Független Újság- villanyért« berendezett müintézetében Makón.



6. IV. évfolyam MAKŐi FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913 junius 27.

Ppfpcifpc ^ Jó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
LI icauco. baraczk és szilva pálinkákat 2 K, 2-20 K, 240 K.
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

n™* “ I©

__...____ .!•
MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

I Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
folyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

I
MÜJEG ET
I melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­

tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.

I
TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.

e

▲ 
«©► 

▼
-ML

értesítés.
Á ;

T

8

▲
I#
▼

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sa1-* hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű x
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa

Z**ML~ ..Él*
A

▼
I I

ÉRTESÍTÉS !
JUL

Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT.
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

- _____________________ Szegedi-utca.
I I
I I

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben
kap!,ató Iritz Sámuel özv. cégnél.

57) Újdonság! ^ Figyelem! ^7 mionság!

_________ t . If

JÜ

tizedes mérleg tqlósullyal

200 kg.-tói 750 kg. ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. topraktárában 

MASSEY HARRIS aratógépek
::: : -1 szerelése r> egkezdődött. : -: :::

MANILLA ZSINEG
megérkezett.

=3

W

Raktár augusztus I tői kezdve Kossuth-utca II. szám 
a városi mázsaház mellett.

=a

un
TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­

KEZTEK!
A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Kagiánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig 

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü- - 
lön blousok és aljakban fel « X 

nil sőszoknyákban UH

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok 
Nagy választékú női fehérnemű raktár, 

öyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtél 

Otthon-kávéház mellett.

JO ES OLCSO BOR kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

! í IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I
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Meghívó.
Az „Egyesült makói hagyma és zöldség 

termelő kertészek értékesítő szövetkeze­
tének tagjai o hó 29-én (vasárnap) 
délelőtt 10 órakor a szövetkezet Deák 
Ferenci-utcai háza helyiségeiben

értekezletet
tartanak. A szövetkezet összes tagjait 
kérem, hogy ez értekezleten okvetle­
nül megjelenni legyenek szívesek. 

Makó, 1913. jminis 23.
Tisztelettel

Pintér Miklós
szövetkezeti elnök

Homok eladás.
Száraz kitűnő minőségű marosi 
homok fatelepemen átvéve K 
T 60-ért kapható köbméteren­
ként.

Teltsch Adolf.

Egy házhely és 6 (írd. 
9 hónapos süldő

eladó Grőb János kereskedőnél 
Ardics-utcza 11. sz.

IV. évfolyam. 5.

BAAAAAAAUáAAAAAAAAAAAAAáál
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Tisztelettel van szerencsém a t. vásárló közön- ^
séget értesíteni, hogy a Kocsis és Skopál czégböl kiléptem
és a városháza épületében (Pallagi Ernöné helyén)

üveg és porczellán kereskedést
nyitottam. Elvállalok képkeretezést, épület üvegezést, 
lakásokat villamos csillárral és cserép kályhával 
való fölszerelésre.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
maradtam

tisztelettel

Kocsis Mihály.

Értesítés !

m

UJ ÜZLETí Értesítés

HORVÁTH NÁNDOR
Disztemetést rendező intézete MAKÓ, Szegedi-u. (Glück-fóle ház)
Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 

bizalommal a fenti uj elsőrendű :: . ::

Disztemetkezést rendező intézethez,
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc-, nickel- 
selyem vagy bársonnyal bevont fakoporsók, szemfődelek! 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és rangú temetések rendezése helyben és 
vidéken, valamint hullaszállitásek és ekszhumálások a legiutá- 
nyosabb árban, kegyeletteljes pontossággal eszközöltetnek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és élövirág-koszo- 
- :: ruk minden kivitelben 3 koronáiul :: ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Disig/ászkocaljaimárt, 
valamint pompadiszravatalozáaért külön dijat nem számítok fel. Gyászházhoz a 
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Költség- 
vetésekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u.
4. sz., (ev, ref. ó-templom mellett.)

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszorészeti cikkek nagy raktára 
Nagyban ós kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utoa 13.

Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tiszteit közönségünknek niée 
nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk. *

Újabb előnyajánlatunk :
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

1 darab üvegtégely francia arc- és kőzfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban).
1 könyv (60 lap) angol ponderpapir,
1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon haj mosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény ős ruhaillatosltó (francia Sachet-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postakéz- 
besités érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér 
vagy a pénz eiőlrgcs beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fii 
rél vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk 

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingven 
s bérmentve küldjük. °

UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű 

közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a 
színház mellett

órás üzletet nyitottam.
© re
9.-8 © Q Q

e@®

Ezzel kapcsolatosan 
felszerelt JAVÍTÓ MŰHELYT
minden e szakmába vágó­
munkát elfogadok és azo­
kat jótállás mellett lelki- 
ismeretesen és jutányosán 
eszközlöm.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót­
állás mellett olcsón árusítok.

A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.

a legtökéletesebben 
rendeztem be, aho

Czipész üzlet megnyitás !
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák-féle házban 
o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o-o o-o

czipész üzletet nyitottam.
Raktáron tartok férfi, női ók gyermekezipökeí a legjobb ós leg­

szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszerűbbtől 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé- 
nyéket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czi- 
poket készítek a legolcsóbb árak mellett. Tö-ekvésem oda irá­
nyul, hogy a tisztelt vevőközönséget a legjobban és a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérve, maradtam tisztelettel j^Qy ELEK czipész

mester.

HOLD LUCZERNÁS
EGESZ ÉVI HASZNÁLATRA KIADÓ

IRITZ MIKSÁNÁL.


